2019年皮肤科住培基地招生简章

厦门大学附属第一医院皮肤科创建于上世纪50年代初，为厦门市最早创建的皮肤性病科。首位主任为福建著名的皮肤病、热带病、流行病学专家，留日皮肤科教授林荣年院长。此后经陈玉麟主任医师（前省皮肤科学会副主委），杨进修主任医师（前中国中西医结合学会皮肤性病科学会委员），张益珠主任医师，黄一锦、商涛、蔡良奇等科主任以及全体科室团队50多年的艰苦努力，目前已成为福建省综合性医院中规模最大的著名皮肤性病专科。
本科技术力量雄厚，门诊现有医务人员25人，其中高级职称9人（主任医师5人、副主任医师4人），高年资住院医师2人，主管护师3人，护士4人，其中博士研究生4人，硕士研究生2人。张益珠主任为中华医学会皮肤科厦门分会名誉主任委员，福建医科大学兼职教授，是福建省目前唯一享受国务院政府津贴的皮肤性病科专家。现任蔡良奇主任为福建省医师协会皮肤科学分会副主委，厦门市皮肤科学会主任委员。

在教学方面，本科长期承担厦门大学医学院、福建医科大学、福建中医学院、厦门医学院等多所院校的带教任务，同时承担厦门地区各医院及周边地区进修医生的培训任务，为厦门市乃至全省的皮肤科事业普及、发展做出了重大的贡献。

在科研方面：1990年张益珠主任医师完成的课题“波氏假性霉样真菌致皮肤肉芽肿附电镜观察”获厦门市科技进步一等奖。该菌种为国内首例发现。2003年李钟洙副主任医师卫生局科研项目一项《茗荷抗原机理研究》。2005年黄一锦主任医师在著名的皮肤科遗传病学专家、中华医学会皮肤性病学会主任委员张学军教授的指导下，并完成国内首例《表型差异的Brooke-Spiegler综合征一家系突变检测研究》的课题。除获得科技进步奖外，本科近10年来有50余篇论文发表于国家级、省级专业核心期刊，并参与出版英文版皮肤病学专著《Dermatology Research Advances》及中文版《顽固性皮肤病治疗指南》。本科与安徽医科大学、中国医科院皮研所、西安医大附二院、复旦大学华山医院、上海第二医科大学瑞金医院等权威单位的专家均有较多的业务联系，多位专家曾到本科传授经验，会诊患者。目前我科张启国副主任主持福建省卫计委及厦门市科技局资助的多项可科研项目。
本科年门急诊量达20余万人次，设专科病床16张，年住院病人近400人次，均为全市之最。本科是我省极少数拥有病房的综合性医院，集临床与科研教学为一体的特色科室，已成为福建省综合性医院中规模最大的著名皮肤性病专科，且2019年获得专业硕士学位授予点，将于2020年起招收专业学位硕士研究生。曾获卫生部、福建省、厦门市的各级科技奖，在医疗、科研、教学、预防、宣教等各方面均取得优异的成绩，技术水平为本市最强、省内领先，于省内享有盛誉。除门、急诊，病房工作外，本科其他部门及其开展的业务情况介绍如下：

医学真菌室：创建于1978年，目前为闽南地区唯一的皮肤科医学真菌室。可进行真菌的镜检、培养及菌种鉴定。1990年张益珠主任医师完成的课题'波氏假性霉样真菌致皮肤肉芽肿附电镜观察”获厦门市科技进步一等奖。该菌种为国内首例发现。

1992年率先成立变态反应科，填补我市在该项目的空白。开展过敏原的皮内试验，斑贴试验、脱敏治疗、生物共振诊疗系统对专项变应原进行筛查与脱敏治疗。目前该实验室所开展的项目及配套在我市变态反应诊疗方面仍处领先水平。
皮肤影像诊断室：省市内率先引进皮肤镜、反射式共聚焦显微镜（皮肤CT）及皮肤高频超声仪等设备，在蔡主任的带领下，不断提高和发展影像学技术，以满足更加多样化和个性化的临床需求，与皮肤病理相互促进和补充，大大提高了我科的诊疗水平，并为科学研究提供了基础。
皮肤激光美容室：我科引进了大批国际领先的激光设备，培训了大批激光治疗人才，现科室拥有激光设备价值千万余元，在色素，血管，疤痕，医美等方面均有世界一流的专业治疗，是福建省的激光培训基地，该领域在国内处于领先地位，在省内综合公立医院中技术人才和设备方面均排在前列。目前拥有Cynergy血管治疗工作平台，赛诺秀翠绿宝石脉冲激光治疗仪，Affirm点阵激光治疗仪，赛诺秀激光脱毛治疗仪，Luminis ONE光子治疗综合平台，维纳斯激光综合治疗平台，Elos光子射频治疗平台，超脉冲CO2激光治疗仪，欧洲之星综合治疗平台，无针水光治疗仪，舒敏之星治疗仪。治疗了大量的皮肤血管瘤、毛细血管扩张症、老年斑、太田痣、颧部褐青色斑、血管角皮瘤、祛除纹身及纹眉、咖啡斑、瘢痕、敏感性肌肤、痤疮及多毛症的患者。
皮肤美容室及紫外线负离子治疗室：创建于1989年，拥有系列的紫外线负离子治疗仪及皮肤美容仪，对治疗病毒性皮肤病、皮炎、湿疹、角化性皮肤病、感染性皮肤病等疾病疗效显著。
皮肤病治疗室：1990年起全市最早配备多功能电离子手术治疗仪，MTC多功能微波治疗仪等仪器。10多年来治疗了大量增生性皮肤病如尖锐湿疣、色素痣、汗管瘤 、化脓性肉芽肿等疾病。
窄谱UVB紫外线光疗室：2003年在省内率先引进德国沃曼公司生产的窄谱UVB紫外线光疗机，治疗了大量的银屑病、白癜风、异位性皮炎、玫瑰糠疹、慢性湿疹等疾病。
欧美娜红、兰光动力治疗仪：2005年在省内率先引进英国生产的欧美娜红、兰光动力治疗仪，该设备填补省内空白，它是以LED为光源产生特定波长的兰光（415±5nm）和红光（633±3nm）的光谱治疗相应皮肤病的一种新疗法，具有无创、非接触性的优点，其疗效好，未发现不良反应，安全性高，是治疗轻、中度痤疮、囊肿性痤疮、脂溢性皮炎美容嫩肤的最佳选择。
艾拉光动力治疗室—提供尖锐湿疣，重度痤疮，各种皮肤疣，国内最新疗法：艾拉TM-光动力治疗（ALA-PDT）是近年来国际上兴起的一种治疗新技术，是国内最新批准临床治疗尖锐湿疣的方案，并已在全球组织了大规模的临床验证工作。其主要作用机理是以光、光敏剂和氧的相互作用为基础的一种新的疾病治疗手段，已广泛应用于治疗皮肤组织的异常增生和各种体表肿瘤，如尖锐湿疣、基底细胞癌、早期鳞状细胞癌、Bowen 病、重度痤疮和光化性角化病等。
性病、麻风病防治监测点：于建科初期即常年从事全市的麻风、性病防治及宣教工作。1993年经卫生部考核，列为全国26个性病监测点之一（即厦门市性病防治中心），肩负厦门市的麻风、性病防治工作，出色地完成了厦门市的正常人群、高危人群监测，性病、艾滋病的健康宣教等各项工作，经卫生部专家考核，评为全国26个监测点中的第四名。1998年4月获全国性病麻风病控制中心颁发的“全国性病防治监测工作先进单位”的称号。此外，1994年还通过了省卫生厅的基本消灭麻风病的考核验收，为厦门市完全消灭麻风病奠定了优良的基础。亦曾举办多期省市级的性病培训班。
    本科依附于本院强大的整体实力，服务半径覆盖厦门及周边地区及至省外及港、澳、台和东南亚等地区，对常见病、多发病、性病及少见病疑难病、危重病（如重症药疹、天疱疮、SSSS、皮肌炎、过敏性休克）的治疗积累了丰富的经验，医护人员训练有素，学术氛围浓厚，医术上精益求精。
我科是福建省首批通过住院医师规范化培训评审的基地，自2010年获准培训基地以来，我科已招收本专业规培生数十名，仅1名同学因个人因素未能准时参加考试，其他同学均顺利通过结业考试。

2019年本基地计划招生9人，欢迎广大学生报考。我们期待优秀的你加入我们皮肤科大家庭！
